

### 卡塔尔世界杯 仅剩最后两席

本报讯 (记者沈雷)随着威尔士队在世预赛欧洲区附加赛中1比0击败乌克兰队,卡塔尔世界杯三十二强的名单已诞生三十位,目前仅剩南美-亚洲区附加赛和中北美及加勒比-大洋洲区附加赛仍悬而未决。

由于俄乌冲突,本该在3月就举行的涉及乌克兰队的世预赛欧洲区附加赛均被延期到本月。乌克兰先是在当地时间6月1日举行的附加赛第一轮中,客场3比1淘汰苏格兰队,随后在6月5日迎战威尔士队。而威尔士的第一轮附加赛早在世界杯分组抽签前的3月24日就已结束,该队以2比1击败了奥地利队。最终在最后一场欧洲区世预赛中,威尔士以1比0力克乌克兰,时隔64年重返世界杯决赛圈。

在当地时间6月7日,世预赛亚洲区附加赛落幕,澳大利亚队以2比1击败了阿联酋队,从而获得与秘鲁队争夺一个世界杯名额的机会,这场南美-亚洲区附加赛将于当地时间6月13日在卡塔尔赖扬体育场举行。一天后,在同一片球场上,将由中北美及加勒比地区代表哥斯达黎加队对阵大洋洲代表新西兰队,决出最后一张世界杯门票。

卡塔尔世界杯将于2022年11月21日至12月18日举行,小组赛具体分组形势如下——

- A组:卡塔尔、厄瓜多尔、塞内加尔、荷兰;
- B组:英格兰、伊朗、美国、威尔士;
- C组:阿根廷、沙特阿拉伯、墨西哥、波兰;
- D组:法国、秘鲁或澳大利亚、丹麦、突尼斯;
- E组:西班牙、哥斯达黎加或新西兰、德国、日本;
- F组:比利时、加拿大、摩洛哥、克罗地亚;
- G组:巴西、塞尔维亚、瑞士、喀麦隆;
- H组:葡萄牙、加纳、乌拉圭、韩国。

### UFC女子草量级顶尖对决周日上演

#### 张伟丽霸气回应对手挑衅

本报讯 (记者陈海翔)一场被外界期待了整整两年的女子搏击赛将于6月12日在新加坡上演,由张伟丽在PPV赛事UFC275中对阵乔安娜·耶德泽西克。2020年3月,两人间的一场精彩比赛被UFC评为当年最佳对决,如今她俩将让外界再次欣赏到草量级女选手的顶尖较量。昨天上午,已到达赛地的张伟丽接受了记者的线上采访,谈及对手“要在比赛中当外科医生,给她(张伟丽)做整容手术”的言论,张伟丽笑出了声,“我们要用实力说话,而不是在场外打嘴炮。场上见!”

奔赴新加坡前,张伟丽一直在泰国进行备战训练,她表示这段时间的训练效果很不错,“感觉自己的基础更扎实了,速度和力量等方面都有新的提升。基础是最重要的,我一直接让自己在比赛中移动更快,打得更重。如果基础工作做得特别好,在场上时机抓住了,其实一下就能解决。”

对于此番在新加坡作战,张伟丽坦言就像在主场一样,“首先不用倒时差,气候也适应了很长时间,还有这么多华人,场外因素会更方便些。之前每次在国内比赛的时候都是第一回合就终结比赛,在国外都要打满全部回合。”张伟丽透露,本场比赛后自己会前往美国继续训练,至于什么时候回国,她给出了一个豪气冲天的回答,“希望拿金(金)腰带之后再回来。”

### 超级大乐透新形象揭晓

本报讯 (记者谷苗)近日,国家体彩中心发布了《关于2022年“乐透不止,创意有我”超级大乐透品牌口号及LOGO征集活动结束的公告》,对获奖名单进行了公示。随着征集活动的结束,超级大乐透新形象正式揭晓——“小梦想,大乐透”成为超级大乐透新的品牌口号。

今年是超级大乐透上市15周年。为给广大购彩者创造更佳的娱乐体验以及为超级大乐透注入新发展动力,国家体彩中心于今年4月起开展超级大乐透品牌口号及品牌LOGO征集活动,共收到投稿作品17624件,广大购彩者、体彩从业者以及众多专业人士参与活动。

最终,“小梦想 大乐透”成为超级大乐透新的品牌口号,新口号直接将超级大乐透品牌名称融入;“大”和“小”两个反义词产生对比效果,“梦想”一词则表达出了大家对于未来的期望,对于改变的憧憬,而“小梦想”则寓意购彩者在借助超级大乐透寄托梦想的同时,要保持平和心态,理性购彩。

新LOGO整体由七种不同比例大小的十二个球元素组成,体现了超级大乐透的玩法特征;由里向外迸发的动感造型,也使人感受到充满无限可能;而扁平化的设计和图文结合的表达方式,更具识别性,也更符合当下年轻人审美习惯,整体给人以年轻活力的欢乐视觉感。

超级大乐透上市15年来持续助力体育事业和社会公益事业发展,已累计筹集彩票公益金超过1270亿元,将购彩者的温暖善举,汇集一股巨大的爱心力量。



### 升班马逆袭领跑 八冠王尴尬垫底

# 新格局初显,中超进入洗牌时代

■本报记者 陈海翔

对于上赛季中甲冠军武汉三镇在2022赛季中超的前景,外界一致非常看好,但即便是最乐观的人也绝对想不到,在联赛两轮战罢后,这支升班马就成了积分榜的领头羊。更令人感到“恐怖”的是,武汉三镇在两场比赛里就打入10球,且一球未失。尽管两个对手河北队(4比0)和广州队(6比0)都因财政困难而实力不济,如此表现依然足够让武汉新军倍感自豪。也难怪,在击败广州队之后,对中超有了进一步认识的三镇主帅佩德罗表示:“如果每场比赛都能做好充足准备,那我们不会惧怕任何对手。”

与武汉三镇形成鲜明对比的是,首轮险胜升班马浙江队的山东泰山,昨晚被河南嵩山龙门打得格外难堪,最终以1比4的大比分败下阵来。在卫冕冠军泰山吞下惨败苦果的同时,海港、广州和广州城等几支中超传统劲旅的日子也不好过。当金元浪潮彻底退去,中国职业足球顶级联赛的固有格局正在被打破。这种“天下大乱”固然令人唏嘘,但从某种程度上说也是一件好事,因为如今的中国足球最需要的恰是新老交替和崭新面貌。

### 逆袭背后有相似的剧本

在武汉三镇6比0大胜广州队一战中,本赛季外援“标王”斯坦丘用两脚极高质量的任意球直接破门证明了自身价值,为球队打开了胜利之门,而引进他便是三镇俱乐部充分备战中超的证明之一。实现冲超后,武汉三镇在转会市场上大展拳脚,引入了斯坦丘、华莱士、戴维森三名外援,加上留用的冲超功臣马尔康和埃德米尔森,组成了如今中超最完备的外援阵容之一。而在国内转会市场上,武汉三镇一口气拿下了包括邓涵文、高准翼、刘殿座、谢鹏飞、陶强龙等国脚级选手在内的九名球员。高质量引援以及系统备战给球队带来的改变可谓立竿见影。在该队打入的10个中超进球中,除斯坦丘和戴维森梅开二度之外,其余进球分别来自华莱士、马尔康、徐皓阳、桑一非、谢鹏飞和张晓彬,如此火力分布无疑令所有中超防线颤抖。

武汉三镇并非新赛季令人意外的“逆袭”个案。上赛季仅排名中超第13位的武汉长江同样以两连胜排名联赛第三,次轮以4比1大胜山东泰山的河南嵩山龙门则暂列第四,这两支球队同样胜在稳定的运营和高效的备战。其中嵩山龙门引进了阿德里安、黄紫昌、赵宏略、钟义浩等实力派球员,此外该队投资方的投入非常稳定,几乎没有曝出过欠薪等负面消息。在多年的潜心经营后,嵩山龙门的确实有能力在金元足球退潮之后一展身手。

另一支升班马浙江队也在前两轮打出了不错的内容。首轮,浙江队在揭幕战中与卫冕冠军山东泰山打得势均力敌,最终以0比1落败。次轮,面对先后派出四名外援的劲旅长春亚泰,浙江队以0比0拿到了回归中超后



河南嵩山龙门把卫冕冠军山东泰山打得格外难堪,以4比1收获一场大胜。 新华社发

### 2比0击败海港,终结11场德比不胜

## 喜悦之余,申花直言感谢

■本报记者 陈海翔

“感觉两支球队都没有准备好,也许下一次碰面,当海港队外援都能参赛之后,比赛会更加精彩一些。”在昨晚举行的中超第2轮对阵海港之战中,杨旭帮助申花队打入第二球,并将比分最终锁定为2比0,赛后这位前国脚并没有太多的喜悦之情,他似乎更因海港队不在最佳状态而有些遗憾,“今天的比赛有些沉闷。我觉得因为

有了海港,才能使申花不断进步。虽然我们是对手,但是我们尊重对手。”从竞技层面来看,这场胜利值得申花庆祝,毕竟在此前11次交锋中,他们始终处于劣势,从未获得过哪怕一场胜利。但正如杨旭所说,这场对决没有在两队的“正常状态”下进行。赛后,申花主帅吴金贵同样没有表现得兴奋,除表示理解海港的低迷状态外,他还专程感谢了对手在大连赛区为本队提供的帮助,“来到大连之

后,于汉超在隔离期训练中旧伤复发,但是没有办法外出打针,关键时刻还是海港队帮了我们,给我们提供了所需的药物。中国足球现在的大环境不好,更需要我们从从业者、媒体和球迷来共同维护,否则对大家都没有好处。”

作为胜利者,申花送出的感谢难能可贵,而作为失败者,海港队如今只能继续为不够系统的备战而懊恼。赛后,海港主帅莱科再次谈到了备战不足,“我们至少需要两个月时间才能做

好充分准备,我们需要时间储备体能,需要时间训练战术,需要训练知道球员的状态好坏。但是,现在我不知道这些。我无法责怪队员们,他们在比赛中非常努力,斗志也不错。当下的情况让我很难受,球员们也很难受,球迷们一定一样难受。”

如今的海港队只能继续在这种状态下煎熬,等待球员们恢复状态,等待所有的外援都回到球队。根据赛程安排,申花和海港的下一场对决将于6月29日举行,希望届时的上海德比能够更加精彩。

投入不稳定,备战不系统、心态有起伏,与“弱旅”在备战期和赛场上的专注相比,中超传统劲旅如今的低迷都有其幕后原因。这种“天下大乱”是否会延续到整个赛季里无人知晓,但可以肯定的是,中国足球需要更多更专注的俱乐部,唯有如此,整个职业联赛才能逐渐恢复到健康状态。

牌罚下,其中首轮郑铮因踢倒对方球员而被驱逐,次轮则是中卫石柯踹到对方球员膝盖而被出示红牌。主帅郝伟赛后表示,大败的结果并非两队真实实力的体现。泰山的输球确实与第49分钟就被罚下一人有关,但连续两轮都有球员领受红牌,多少说明了这支传统强队的心态出现了问题。

投入不稳定,备战不系统、心态有起伏,与“弱旅”在备战期和赛场上的专注相比,中超传统劲旅如今的低迷都有其幕后原因。这种“天下大乱”是否会延续到整个赛季里无人知晓,但可以肯定的是,中国足球需要更多更专注的俱乐部,唯有如此,整个职业联赛才能逐渐恢复到健康状态。

投入不稳定,备战不系统、心态有起伏,与“弱旅”在备战期和赛场上的专注相比,中超传统劲旅如今的低迷都有其幕后原因。这种“天下大乱”是否会延续到整个赛季里无人知晓,但可以肯定的是,中国足球需要更多更专注的俱乐部,唯有如此,整个职业联赛才能逐渐恢复到健康状态。

的首个积分。此役浙江队全场射门高达15次,且5次打在门框范围内,而对手的两项数据仅为4次与1次。本赛季,浙江队在续约穆谢奎、弗兰克、马修斯的同时引进了卢卡斯和埃沃洛,实现外援满额配备;内援方面,荣昊、郑雪健和张佳祺的加盟也一定程度提升了球队实力;此外,球队教练组也补充了两名西班牙助教。连续遭遇劲旅还能踢得不落风,如此投入和细致备战同样是关键因素。

### 传统强队纷纷走下神坛

新势力在中超打出亮眼表现的同时,那些曾经的传统强队却经历着各

种痛楚,首当其冲的自然是八冠王广州队。由于投资方恒大集团出现资金问题,广州队本赛季流失了大批优秀球员,队中目前具备丰富中超经验的球员,仅剩下了蒋光太、韦世豪、杨立瑜和严鼎皓寥寥数人,其余均为从梯队提拔上来的年轻球员。如此巨变给广州队带来的打击非常致命,该队前两轮遭遇连败,一下子从以往的争冠热门沦为降级热门。

如果说以全华班出战的广州队遭遇两连败还可以理解的话,那么上赛季中超亚军海港队同样遭遇连败就令人颇感意外了。平心而论,遭遇如此窘迫境地多少与俱乐部的赛季前备战有关。本赛季海港阵中共有奥斯卡、穆伊、保利尼奥

和恩迪亚耶等四名外援,但前两人目前还没有归队,后两人尽管已在队中,但主帅莱科却认为他俩“状态没能达到比赛要求,草率上场会有受伤风险”。据悉,除去球员和球队工作人员没有全部到位之外,新赛季开始前海港队仅集中训练了两周左右,莱科直言至少还需要四到五周的时间才能做好参加联赛的准备。但如今,他只能冒着风险以赛代练。或许再过一段时间,这支球队的“夺冠热门”头衔就将被摘去。

作为上赛季的中超、足协杯双冠军,首轮以1比0险胜升班马浙江队的山东泰山,在次轮以1比4的大比分输给了河南嵩山龙门。与失利相比,更让卫冕冠军难堪的是前两轮均有球员被红

### 征战法网十八载 赢得奖杯十四尊

## “红土之王”,只此一人

■本报记者 吴姝

随着一记反拍得分,纳达尔兑现了法网决赛的冠军点,3比0战胜23岁的挪威人鲁德。凭此一役,纳达尔又书写了一连串纪录——36岁零2天的西班牙人成为法网有史以来最年长的男单冠军;他14次杀入法网决赛,保持了100%的决赛胜率;赢得第22个大满贯男单冠军的他,将费德勒和德约科维奇甩在了身后。

### 靠止痛药和麻醉剂换来的冠军

“这可能是最出人意料、最令人惊讶的法网冠军。”纳达尔如是说。在夺冠后一天,纳达尔一瘸一拐地走进巴黎市中心某家酒店接受路透社专访。他坦言,由于持续的伤病,在今年红土赛季未获一冠的情况下抵达巴黎,其实自己并没有多少信心去争奖杯而战。“赢得红土赛冠军头衔会得到额外的安全感,但在今年法网开始前,我甚至不知道是否能参加第二周的比赛。”

尽管纳达尔在年初一举夺得澳网冠军,但此后的表现并不理想。3月,纳达尔在印第安维尔斯大师赛上遭遇肋骨断裂;一个半月后,他在马德里大师赛复出,败给了19岁超新星阿尔卡拉卡斯,止步八强;接下来的罗马大师赛,他在第三轮又因脚伤复

发无缘晋级。纳达尔的法网晋级之路也是困难重重,“最困难的时刻是次轮击败莫泰特后,当时我连走路都有麻烦。幸好这次有医生陪我参赛,他给我脚上的神经做了麻醉,让它‘睡着’,我才能正常打球。”鲜为人知的是,纳达尔患有穆勒-魏斯综合征(足舟状骨坏死),这种难以根治的脚部退化病变令舟状骨外侧的骨骼坏死,导致疼痛及畸形。西班牙人早年接受了手术阻截神经,以避免感到痛楚,但手术后果是影响移动,且无法根治病变。纳达尔坦言,在决赛前整整两个半星期,他每六小时就要服用大量消炎药和止痛药,一旦过了药效,就会疼痛难忍。

在这样的身体条件下,纳达尔依然从一系列艰苦比赛中突围而出。而在周二返回巴塞罗那后,这位“红土之王”立即挂上双拐前往医院治疗。赛场上的轻松,与赛场下的艰难,形成鲜明的对比。

### 18年来在法网只输给两个人

这或许是纳达尔最为艰难的一届法网,但他在决赛里依然展现出了绝对的统治力,让年轻自己13岁的鲁德看不到一点获胜的希望。“其实,纳达尔远未达到最佳状态,但他有足够的智慧和素质临场击败比他年轻的对手。”BBC(英国广播公司)如此评论。

在纳达尔之前,有许多网球明星被

誉为“红土之王”,而如今,这尊冠军只能属于纳达尔一个人。自纳达尔2005年首次出战法网就一举登顶以来,这18年只有四次冠军旁落,其中包括2016年连过两轮后西班牙人因伤退赛。纳达尔在罗兰·加洛斯留下了112胜3负的彪炳战绩,能够在这里击败他的对手其实只有两位——2009年的索德林,与2015年、2021年的德约科维奇。

纳达尔在罗兰·加洛斯所击败的对手涵盖了70后、80后、90后和00后四个世代,这是过去所难以想象的成就。更别忘了,他身处“三巨头”这个特殊时代,在职业生涯的黄金时代里,面对的是费德勒、德约科维奇这般注定载入史册的对手。难度地狱级,成就史诗级。

早已伤病缠身的纳达尔甚至在“史上最佳”的长跑比赛中暂时领先两个身位,这在几年前还是很多人不敢想象的画面。“其实对我来说,这无关于史上最佳球员的争夺,也无关于那些纪录,关键是我喜欢自己从事的工作,我喜欢打网球,我喜欢竞争的感觉。”纳达尔法网夺冠后表示,“我已经说过一百多次了,最好的满足永远是实现自我,而不是那些奖牌或其它任何东西。”

对于纳达尔的赞美,媒体似乎已想不出更华丽的辞藻。他的一切成功缘于最朴实的道理,如《卫报》所说,“纳达尔长期以来成功的基础是他的态度:对每种情况的接受,对逆境的乐观,以及在压力下保持镇静。”仅此而已,但能将这些贯彻18年的人,同样寥寥无几。



第14次捧起法网冠军奖杯,纳达尔再次书写历史。 视觉中国